

# DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN  
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## Teljes diadalunk a lebergi csatában

**A szövetségesek az oroszok egész grodeki vonalát elfoglalták — Mackensen seregei elől az oroszok a Rawaruska—Zolkiew vonalra hátrálnak — Böhm-Ermolli a Wereszycza mellől elkergette az ellenséget — Az oroszok a felső Dnjestertől is visszavonulnak**

A harmadik lebergi csata sorsa eldőlt. A szövetséges hadseregek áttörték és heves harcok után egész terjedelmében elfoglalták az oroszok grodeki védelmi vonalát és erélyesen üldözik a megvert ellenséget, amely Lemberg előtt többé nem állhat csatarendbe. Mackensen hadserege a Rawaruska—Zolkiew vonalon áll, Böhm-Ermolli hadserege pedig, miután a Wereszycza mellől elkergette az oroszokat, a lebergi műt mindkét oldalán nyomul előre.

Az osztrák-magyar és német hadseregek diadaláról Höfer ma két jelentést is adott. Az elsőben néhány szóval bejelentette az oroszok általános visszavonulását, a másodikban pedig részletes ismertetést adott azoknak a harcoknak a lefolyásáról, melyek a teljes győzelmet meghozták csapatainknak.

Távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

### Az oroszok általános visszavonulása

Budapest, június 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Az oroszok, akiket a wereszyczai állásokból az egész arcvonalon visszavetettünk, ma délelőtt három óra óta mindenütt visszavonulóban vannak.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Teljes győzelem a lebergi csatában

Budapest, június 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A szövetséges hadsereg tovább folytatott erőteljes offenzívája tegnap a magierow—grodeki csatában az ellenséges hadseregek fölött aratott újabb teljes győzelemmel járt.

Miután a Sanon az átkelést kierőszakoltuk és Przemysl visszafoglaltuk, a szövetséges csapatoknak a Lubaczowka és a felső Dnjester között június 15-ikén vívott áttörési csatában elért sikere az időközben nagyszámu megerősítéseknek bevonásával ismét harc-képessé vált ellenséget további visszavonulásra kényszerítette. Az ellenség akkor súlyos veszteségek között keleti és északkeleti irányban vonult vissza.

A következő napokon az orosz legfelsőbb

hadvezetőség újból összeszedte a megvert hadseregek maradványait Galicia fővárosának védelmére, hogy a terep felhasználásával az erősen és jól előkészített Wereszycza-állásban előnyomulásunkat végre megállítsa. A hős szövetséges csapatok támadása heves harc után ezuttal is megingatta az orosz arcvonalat. Már a délutáni órákban át volt törve az ellenség állása. Mackensen vezérezredes hadseregének Magierow körül levő támadási területén az ellenség megkezdte a visszavonulást Rawaruska és Zolkiew felé, mielőtt a Wereszycza mellett még elkeseredett ellenállást fejtett ki. Éjjel a Böhm-Ermolli hadseregnek részei rohammal elfoglalták az ellenséges állásokat a lebergi műt mindkét oldalán. Ennek a hadseregnek többi hadtestei ugyanakkor mindenütt benyomultak az ellenség főállásába. Délelőtt 3 óra óta az oroszok visszavonulóban vannak az egész csatavonalon, úgy Lemberg felé, mint a várostól északra. Számos fogoly és nagymennyiségű hadianyag jutott a győztesek kezére.

A felső Dnjesternél az ellenség megkezdte állásainak kiürítését.

A Pilanzer-hadsereg arcvonalán az oroszok több helyen újból támadtak, de igen jelentékeny veszteségeik mellett visszaverettek.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, június 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Pilicától délre Woysch vezérezredes csapatai az utóbbi napokban több ellenséges állást bevettek.

Mackensen vezérezredes hadseregei a grodeki hadállást elfoglalták. Tegnap hajnalban a német csapatok és Arz altábornagy hadteste az erősen elsáncolt ellenséges vonalat támadásba fogták. Makacs harc után délutánra rohammal elfoglalták a Janowtól északra kezdődő és Huto—Obedynskáig (Rawaruskától délnyugatra) terjedő 35 kilométernyi hosszú arcvonalon az ellenségenk majdnem valamennyi árkat, amelyek több egymás mögötti vonalban fekiüdtek és estére az ellenséget a Zolkiew (Lemberg-től északra) és Rawaruska közti országút mögé vetették vissza.

Ennek a vereségnek a nyomása alatt a

Grodek és a Dnjester-mocsarak között csatlakozó állásaiból is meghátrált ma éjszaka az ellenség, melyet az osztrák-magyar csapatok erélyesen szorongatnak. A Dnjester-mocsarak és a Stryj torkolata között az ellenség a Dnjester déli partját kiürítette.

### A legészakibb fronton

Berlin, június 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Szawle és Augustow vidékén az oroszoknak vonalaink ellen intézett támadásait visszavertük.

Kisebb osztagaink előretörései Bude, Przylski és Kalefie mellett, a Prasnysz—My-cziewicz uttól keletre az ellenséges állásoknak elfoglalását eredményezték.

### Munició az oroszoknak

Basel, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Secolo jelentése, hogy Oroszország számára százötven, municióval megrakott gőzös érkezett Archangelsk kikötőjébe.

### Az orosz pártok tanácskozása

Kopenhága, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Politiken jelentése Pétervárról, hogy az orosz kormány a forradalmi szociálisták kivételével az összes pártokat tanácskozásra hivta össze. A tanácskozáson melyet, június 26-án tartanak meg a belügyminiszteriumban, a helyzetet fogják megbeszélni.

### Tíz milliós panama a varsói intendaturánál

Bukarest, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) Az itteni lapok közlik: Nikolaj Nikolajevics nagyherceg a napokban elrendelte a varsói élelmiszer-raktárak átvizsgálását. Másnap a raktárak leégtek. A könyvekből kitént, hogy csupán 1 millió rubel értékű élelmiszer-készlet volt raktáron, holott 10 millió értékűnek kellett volna lenni. A varsói intendatura 250 tisztviselőjét letartóztatták.

### Björn Björnson a főhadiszálláson

Sajtóhadiszállás, június 20. Frigyes főherceg tábornagy hadseregifőparancsnok ma délelőtt kihallgatáson fogadta Björn Björnson norvég író, aki holnap a frontra megy.

## Az olasz háború

Budapest, június 20. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Miután az olaszoknak gyenge támadásait Plava, Ronchi és Monfalcone környékén visszautasítottuk, az Isonzo-arcvonalon tegnap megint nyugalom állott be. Az ellenséges tüzéség itt és a karinthiai határon eredmény nélkül tüzelt erődítményeinkre.

Azoknál a támadásoknál, melyeket az olaszok legalább egy dandárral intéztek a Fassavölgytől keletre levő állásaink ellen és amelyeket — mint ismeretes — mindenütt visszavertünk, az ellenség jelentékeny veszteségeket szenvedett. Egyetlen támaszpontunk előtt 175 olasz holttestet olvastunk meg.

HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

### Az olaszok óriási veszteségei

Lugano, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Svájcba átlépett olasz katonák elbeszélések, hogy a stílszi hágnál vívott véres harcokban a rohamra indult 16 olasz zászlóaljából átlagosan csak 200—200 ember került vissza. Az olaszok veszteségei borzalmasak voltak.

Zürich, június 20. Az Isonzo-vonalon a harcok változatlan hevességgel folynak tovább. Az olaszok minden előretörési kísérlete visszapatlan az osztrák-magyar állások ércfaláról. — Manfredi Pietro olasz vezérőrnagy elesett.

### Repülőgépek Róma fölött

Lugano, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) Tegnap állítólag egy ellenséges repülőgép jelent meg Róma fölött, ami általános nagy riadalmat okozott. Az utcai lámpákat sötét szövetel takarták be és nagy óvintézkedéseket fogantatosítottak.

### Berchtold gróf az olasz harctéren

Sopron, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) Berchtold Lipót gróf volt közös külügyminiszter katonai szolgálatra jelentkezett. A volt külügyminiszter az olasz hadszíntérre való ki-küldését kéri.

### Az olaszok félnek a kémektől

Köln, június 20. A Kölnische Zeitung-nak egy athéni távirata szerint az Olaszországból visszatért görög utasok beszélik, hogy az olasz hatóságok az összes külföldiekkel, különösen a görögökkel nagyon szigorúan bánnak. A görögöket kémeknek tartják és már többeket közülük kiutasítottak. A fényképes utleveleket nem ismerik el és tulajdonosaiknak nem szabad érintkezniük konzulátusukkal. Az olasz lakosság nagyon nyugtalan a harctéri hírek hiánya miatt.

### A francia harctérről

Berlin, június 20. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelent a nyugati hadszíntérről:

A La Bassée-csatornától északra és az Arrastól északra fekvő arcvonalon az ellenség több részleges támadását visszavertük.

A Champagneban összelőttünk egy francia osztagot, amely Perthes mellett aknarobantás után ellenünk támadott.

A Parroy erdőnél álló előerseink ellen intézett francia próbálkozások helyi harcokat eredményeztek, amelyekben mi maradtunk felül.

A Vogézekben a franciák Münstert hevesen lövik, a Fecht-völgyben és attól délre megismételt ellenséges támadások eredménytelenek maradtak.

Egy repülőrajból, mely Yseghemre Flandriában bombákat dobott, a nélkül azonban,

hogy katonái kárt tett volna, egy repülőgépet kilőttünk, másokat pedig sietős visszafordulásra kényszerítettünk. Ezenkívül egy ellenséges repülőgépet a Champagneban Vonziérs fölött leszedtünk.

### Az arrasi harcok

Berlin, június 19. A Deutsche Tageszeitung jelenti Stockholmból: A Stockholm Dagbladet katonai munkatársa a nyugati harctéri helyzetéről a következőket írja: A harcok kiterjedéséről most beérkező jelentések megerősítik azt a felfogást, hogy a német csapatok a legnagyobb vitézséggel tartották makukat a francia támadásokkal szemben. A legdühösebben Arrastól keletre tombolt a harc. A franciáknak itt sikerült 15 kilométer hosszú fronton mintegy 3—4 kilométernyire visszazoritani a németeket. E mellett a franciáknak öt hétre volt szükségük a támadás előkészítésére és mindenütt jelentékeny tulerőben voltak.

### Guesde miniszter békeajánlata

Berlin, június 20. Le Havreből jelentik: Jules Guesde tárcanéklüi miniszter a múlt vasárnap a félig elpusztult Béthune városkába ment. Mint nemrégiben kartársának, Jules Malvy belügyminiszternek, neki is erre a kérdésre kellett válaszolnia: „Mikor lesz vége a háborúnak?” Malvy azzal tért ki a kérdés elől, hogy biztosította a kíváncsiakat, hogy a legtávolabbról sem gondolnak hódító hadjáratra. Guesde, aki mint tárcanéklüi miniszter, szabadabban beszélhet, kerekén kijelentette:

— Ugy én, mint barátaim: Malvy, Sembat és Thomas, mértegeljük egy mielőbbi tisztességes békekötés lehetőségét, amely megadja nekünk az összes biztosítékokat az új támadások ellen és megszerzi az egész világnak azt a biztonságot, hogy nem kerül többé sor olyan háborúra, amilyen a mostani. Biztosíthatom önöket: legkésőbb három hónap alatt el kell dőlnie Európa sorsának. Legkésőbb szeptember végén tisztán fogunk látni. És az ágyuk füstjének a földre kell sülyednie e parancsoló követelés előtt: Béke!

### Az új angol választások

Rotterdam, június 20. A Courant jelenti Londonból: A Daily News szerint a konzervatív párt elhatározta, hogy a mostani parlament érvényességének egy évre való meghosszabbítását célzó javaslatot elveti és követeli az új parlamenti választások kiírását.

### Románia elutasította az entente javaslatait

Köln, június 20. (Magyar Távirati Iroda.) A Kölnische Zeitung jelenti Szófiából:

Bukarestben megerősítik, hogy a román kormány a szövetségért esedklő entente ajánlatait visszautasította.

### Románia nem engedi sértegetni magát

Bukarest, június 19. A megszakadt tárgyalások miatt felháborodott Oroszország teljes dühvel fodor Románia ellen és bizony a szavakat nem igen válogatja meg. A különös hang a román közvéleményt egészen kihozta nyugodtságából és az oroszok ellen kezd fordulni. A közhangulatot igen híven tükrözi vissza a Seara című lap „Canossába” című vezércikke, amelyet itt reprodukálunk:

Az oroszok oly impertinensül beszélnek újabbán Romániával, akár csak egy orosz guberniummal. Ezen különös észjárású állam előtt az óvatosság illetlenséget jelent.

Mint tudvalevő, nem Románia, hanem Oroszország és társai kezdték el a tárgyaláso-

kat Romániával s ennek támogatását kérték. Minden módon kunyoráltak, vajjon nem volna-e Romániának az osztrák-német ágyuk számára egy kis emberhusa eladó.

Jóllehet, ismeretes volt a kétségbeesett entente helyzete, tudta kiki, mit ér a lábbal topantó sir Edward Grey ígérete és köztudomásu a muszka becsület és őszinteség, a román kormány udvariasságból mégis szóbaállt az entente embereivel. Viszont igaz az is, hogy az entente eget-földet ígért, csak biztosítékot nem adott hozzá. Az angol, a francia legalább udvariasság volt, de az alkoholista orosz hitvány és goromba természeténél fogva, de meg azért is, mert Románia a rabló kolosszus utjába állani merészelt, gőgösen, szemtelenül viselkedett Romániával szemben. — A román államférfiakat nem ejtette meg sem a francia-angol simaság, sem a muszkák alávaló gőgje.

Azt lehetne hinni, hogy Románia megszábadult végre a kellemetlen udvarlókától, azonban nem. Oroszország még mindig rajta csing, pedig nem segélyében bízik, mint inkább veszedelméből remél sokat, ha Ausztria-Magyarország ellen lehtne uszítani. Az orosz nem képes megbocsátani azt, hogy Románia nem engedelmekedett, nem követte vakon. E fölötti dühükben azt a szót találták kiejteni a szájukon, hogy Románia és miniszterelnöke menjen Canossába bocsánatot kérni a „szent” ententétől.

Főlháborító dolog! Hát a szabad Románia menjen Canossába Mikulás pápához? Nem! — Románia szabad királyság ma, a rothadt orosz kolosszus pedig, melyet elraktak Hindenburg és Mackensen hadai, agoniában vergődik. Nem! Bratianu miniszterelnök nem fog Canossába menni könyörögni. A névai pápa már kunyorált egyszer nekünk . . .

S ha a sors úgy hozná magával, hogy a történelem ismétlődésének tanuságául megint az 1877-ik évihez hasonló táviratot kapjunk: itt a szavunk és életünk, hogy nem követjük el újra a 38 év előtti hibát.

„Kelj át a Dunán, ahol tudsz és amily föltételek mellett akarod, a kereszténység ügye veszélyben forog!” — így szólt a távirat.

Ma okosabbak leszünk. Megbocsátva az emberek bűnét, csak ösztönünkre fogunk hallgatni és átkelünk nem a Dunán, hanem egy másik határfolyón, ott, ahol lehet majd s amilyen föltételek mellett mi akarjuk: mert a románság ügye veszélyben van mindaddig, amíg csak az oroszok végleg megsemmisítve nincsenek.

### A törökök háborúi

Török győzelmek a Kaukázusban — Tüzérharc a Dardanelláknál

Konstantinápoly, június 20. A főhadiszállás jelenti:

A kaukázusi fronton csapataink Tauskert vidékén azokat a támadásokat, melyeket az ellenség háta fedezésére ellenünk intézett, ellentámadással visszautasítottuk. Több foglyot ejtettünk és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Olty vidékén csapataink az ellenség makacs ellenállása ellenére előbbre haladtak. Ezekben az ütközetekben az ellenség 200 halottat, közöttük néhány tisztet és több foglyot, nagymennyiségű fegyvert, tábori sátrakat és különböző felszerelési tárgyakat hagyott kezeink között.

A Dardanella-fronton e hó 17-ikén Ari Burnu mellett tüzéségünk az ellenségnek drótnélküli táviró-állomását, optikai jelző központját tűz alá vette. Egy ott foglalatokodó ellenséges torpedónaszádót tüzéségünk egy lövedéke megrongált.

E hó 18-án délelőtt tüzéségünk sikerrel bombázta az ellenség balszárnyának tüzéségét.

Ez alkalommal nagy veszteségeket okoztunk nekik. Az ellenség, hogy parti ütegeink hatásos tüzelése ellen védekeztek, megváltoztatta állását, azonban új állását is bombázták ugyanazon ütegeink. Az ellenséges tüzést, mely gyalogságunkra tüzelést indított, hatásos bombázásunk elhallgattatta.

A többi fronton a helyzet változatlan.

## Désy Zoltán hősi halála

Immár teljes hitelességgel meg van állapítva, hogy Désy Zoltán képviselő, népfőlkelő hadnagy *esett*. Halálhírére, valamint a mellékkörülményeket tegnapelőtt a nagyváradi pályaudvaron Orosz Zsigmond honvédhuszárfőhadnagy mondta el, aki Békéssy Béla vezérkari alezredes, a nagyváradi honvédhadosztály vezérkari főnöke parancsa folytán kihallgatta azokat a népfőlkelőket, akik eltemették a hősi halált halt képviselőt s aki erről hivatalos jegyzőkönyvet is vett fel. Orosz Zsigmond honvédhuszárfőhadnagy az általa hivatalosan felvett jegyzőkönyvből megállapítja, hogy Désy Zoltán március 24-én Piacsernánál (Galiciában) esett el. Az oroszok Désyt teljesen kifosztották, ruháját és a kardját magukkal vitték.

Az ütközetet követő napon, tehát március 25-én Désy Zoltán Micsán Anton s Paulin András osztrák Landhwerek a 29. számú zászlóaljából temették el. *Sirját megjelölték* és arról a piacersnai községi bíró felvilágosítással tud szolgálni.

Értesüléseink szerint Désy Zoltán hozzátartozói közül valaki, amennyiben lehetséges, Piacsernára akar utazni, hogy a sírhelyet felkeresse és amennyiben lehetséges, tetemét exhumáltassa, hazaszállíthassa. Désy Zoltán özvegy édesanyja, aki fia marostordamegyei birtokán él, mit sem tud a halál hírérl. A család tagjai a beteges urnót meg akarják kímélni attól, hogy Désy rettenetes sorsát közölik vele és elhittették vele, hogy fia ezidőszerezt orosz hadifogságban van s a körülményekhez képest jól érzi magát.

## Debrecen vagyona 102,833,146 korona

### A felügyelő bizottság jelentése

A városi felügyelő bizottság most készült el *Debrecen város 1914. évi zárszámadásának* felülvizsgálatával, amelyet már a májusi közgyűlésen kellett volna tárgyalni, azonban a felügyelő bizottság oly későn kapta kézhez, hogy a törvény szerinti időre lehetetlen volt elkészítenie az átvizsgálással.

A felügyelő bizottság a felülvizsgálatról szóló jelentésében elsősorban ennek a késelelemnek az okára mutat rá. A késelelem évről-évre való megismétlődésének az oka kizárólag *a kezelés rendkívül nehézkes, valamint a számadások és nyilvántartások nehezen áttekinthető rendszerében van*. Eppen ezért indítványozza a felügyelő bizottság a közgyűlésnek, hogy 1916. évtől rendelje el *a kettős könyvviteli rendszer* életbeléptetését, amely meg fogja szüntetni a számadásoknak immár rendszerre vált késelelmes elkészítését; kevesebb munkaerő sokkal *megbízhatóbban* képes lesz azokat idejére összeállítani.

Ugyszintén javasolja a felügyelő bizottság, hogy a jövőben a *pénztárzárlat* a közgyűlési határozatnak megfelelően *január 16-án* haladéktalanul fogantassék, mert az is oka a késelelemnek, hogy februárban és márciusban történik a zárás.

A számadás egyes tételeinek átvizsgálásánál figyelmébe ajánlja a felügyelő bizottság a közgyűlésnek, hogy a hortobágyi kut javítására előirányzott 10,000 koronától eltérően 29,968 kor. 49 fillér adatott ki, holott e cimen a

mult évben is mintegy 30,000 koronát költött el a város. A favágatás kiadásánál 17,258 korona, 24 fillér, az épületek tüzbiztosításánál 8634 korona 12 fillér tullepés; a jéggyártásnál 19,304 korona 86 fillér ráfizetés mutatkozik, a minek alapos megvizsgálását javasolja a felügyelő bizottság. A városi rendőrség kiadásai 45584 korona 60 fillérrel lépték túl az előirányzatot, a színháznál 4592 korona 09 fillér tullepés mutatkozik.

Rámutat a felügyelő bizottság arra, hogy községi adóbevételnél az előző évi 650,237 korona 15 fillér hátralék 1914-ben 1,100,990 koronára szaporodott. Általában az összes cselekvő hátralékok óriási emelkedést mutatnak.

Végül a vizsgálat eredményének megfelelően a felügyelő bizottság

a *vagyonmérleget* oly módon korrigálta, hogy a város 1914. évi zárszámadás szerinti vagyona *102,833,146 korona 23 fillér* a városi főszámvevő által kimutatott 102,909,314 korona 20 fillérrel szemben. — E szembetűnő változás folytán javasolja a felügyelő bizottság a közgyűlésnek, mondja ki, hogy a főszámvevő a város vagyonmérlegét mindenkor a felügyelő bizottsággal együttesen állapítsa meg.

A zárszámadást, illetve a felügyelő bizottság jelentését *a június 30-ra összehívott közgyűlés* fogja tárgyalni.

## HIREK

### Ne fogjunk kezét

senkivel sem. Nem feltétlenül szükséges a kézfogás. Nagyon udvariasak lehetünk jóbarátainkkal és ellenségeinkkel is, ha nem kezelünk. Hiszen ugyanis sablon az egész. Mindenki kezét szorítunk, és — édes Istenem — hányszor tesszük kelleetlenül. A felebbvaló az alantasát boldogítja egy kézzszorítással, két perccel azután, hogy áthelyezte valami rosszabb pozícióba. A hölgy kezét nyújt annak, akiről néha tudja, hogy rosszat beszélt róla. Nem is emelem ki az u. n. baráti (?) kézzszorításokat.

Ezeket azért bocsájtottam előre, hogy még a fenti szempontokból sem fontos udvariassági dolog a kézzszorítás. De most éppen nem ez a szempont vezet.

Ne szorítsunk kezét mostanában azért, mert — bocsánatot kérek —, de nem mindenkinek a keze tiszta. A megmosott kéz még nem bizonyos, hogy tiszta is.

Járványos világban élünk. A különféle bacillusok, baktériumok itt élnek és grasszálnak közöttünk. Ezeknek az egyik emberről a másikra való átplántálása legkönyvebben a kézfogás által történik. Egy orvosi gyülekezetben történt, hogy egy kéz-desinficiálási módot beszéltek meg. Az egyik orvos felkérte kollégáját, mosná meg teljesen tisztára a kezét. Megtörtént. És erről az orvosilag tisztára mosott kézzel a bacillusok ezreit tenyészette tovább a kételkedő doktor. De hát lehet most tiszta kézzel beszélni?

A keztyű viselése volna egyik védelmi mód a bacillusok terjesztése ellen, de ezt nyáron nem mindenki szereti. Maga a keztyű pedig olyan tanyája volna a különféle ragályt terjesztő mikroorganizmusoknak, hogy azokat nem lehetne eléggé gyakran változtatni és elégetni.

Nem részletezem a különféle (izzadó, stb.) kezeket. Egyszerűen ajánlom, hogy a saját és környezetünk érdekében *ne fogjunk kezét*.  
df.

— **A városi közgyűlés előkészítése.** A városi jog- és pénzügyi bizottság e hó 22-én, kedden délután 3 órakor a városháza kistancstermében tartandó ülésén folytatja a törvényhatósági bizottság legközelebbi közgyűlésének előkészítését. Ez ülés tárgyai: Belügyminiszteri leirat a Martinovics-emlékmű céljaira megszavazott adomány tárgyában. — Pető Lajos városi mérnök állásába visszahelyezésének ügye. — Szentgyörgyi József nyug. városi illetéknyilvántartó kérvénye nyugdíjának kegydíjjal kiegészítése tárgyában. — Mozdonyvezetők Országos Központi Bankja r.-t. kérvénye mozdonyvezető-telep részére telek eladása iránt. — Közegészségi

és köztisztasági szabályrendelet-tervezet. — Szabályrendelet-tervezet a gyaloguton való közlekedés biztosítása tárgyában. — Hatósági kenyérgyár létesítésének ügye. — Városi napidíjas hajdúk kérelme fizetésjavítás iránt.

— **Baksay püspök temetése.** Kunszentmiklósról táviratozzák: Ma délután ment végbe Baksay Sándornak, a dunamelléki református egyházkerület püspökének temetése nagy részvét mellett. A temetésen résztvettek: *Ilosvay Lajos* és *Vargha Gyula* államtitkárok a kultusz-kormány képviselőjében, *Degenfeld József* gróf egyházkerületi főgondnok, a református konvent világi elnöke, *Beöthy Zsolt*, mint a Magyar Tudományos Akadémia és a Kisfaludy-Társaság képviselője, *Németh István* és *Kenessey Béla* református püspökök, *Szász Károly*, a képviselőház alelnöke és még számosan. *Petry Elek* budapesti lelkész imája után *Kenessey Béla* erdélyi püspök mondott prédikációt, majd *Beöthy Zsolt* vett búcsút Baksay Sándor hamvaitól a magyar író- és tudományos világ nevében.

— **A gabonarekvirálás és a debreczeni kereskedők.** Az Omke, hajdumegyei kerületének meghívására tegnap délután Bárdos Géza elnöke alatt gyűlést tartottak a debreczeni gabonakereskedők. A gyűlés, melyen az előadói tisztet Balkányi Béla, az Omke. titkára töltötte be, Geiger Simon, Hajós Zsigmond, Weisz Albert, Lukács Frigyes és többek hozzászólása után sürgősen megkereste az egyesület budapesti vezetését, hogy a tizenkettedik órában legerélyesebben lépjen közbe, hogy a gabonarekvirálásnál a vidéki kereskedők a fővárosiakkal egyenlő elbánásban részesüljenek. Az ujonnan alakuló Hadi-termény r.-t. legszélesebb körben adjon vidéki kereskedőknek is megbízást a bevásárlások eszközzésére.

— **Katonai lögyakorlat.** A 2. honvédhuszárezred június 23-án reggel 8 órától délután 1 óráig harcserű lögyakorlatot fog tartani a Sárkut-tanya melletti lőtérén. A rendőrség figyelmezteti a lakosságot, hogy a harci gyakorlat idején ne tartózkodják a lőtér közelében.

# APOLLO

## Ma, hétfőn

délután 6 órai kezdettel folytatógos bemenet mérsékelt helyárák, 9 órakor mérsékelt emelt helyárák.

## Lábas Juczi

a Király-színház primadonnája felléptével.

## Faludi Boriska

a Népepera tagja.

## Darányi Ernő

a Steinhardt-mulató tagja.

## Kovács Andor

a Trokadero tagja.

## A debreczeni 39-ik

gyalogezred és

## József főherczeg jubileuma

## a harostéren.

A 39-esek kitüntetés.

## Péter és Pál

vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplő: **Mátray Ernő**, a Reinhardt színház tagja.

Jegyek előre válthatók d. e. 11 órától az Apolló pénztárnál.

— **Signum laudis.** A király megparancsolta, hogy Ludány László dr. 303. honvéd gyalogezrednél beosztott, a 3. honvéd gyalogezrednél létszám felett vezetett ezredorvosnak az ellenség előtt tanusított vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül, pabienitzi Woracziczky Olivér gróf államt. tud., 7. huszárezredbeli tartalékos főhadnagynak, Hiller Rezső 39. gyalogezredbeli hadnagynak az ellenséggel szemben vitéz magatartásukért, továbbá Novobatzky Géza 39. gyalogezredbeli tartalékos főhadnagynak és Kreznerics Ferenc 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak a vasúti hadiszolgálat terén kitűnő szolgálataikért a legfelső dícsérő elismerés tudtul adassék.

— **A IV. osztályú adóhivatali lajstromok közszemlén.** A városi adóhivatal közli, hogy az 1915. évi IV. osztályú kereseti adólajstromok 1915. évi június 21-ik napjától 1915. évi június 29. napjáig oly célból tételnek ki a városi adóhivatalnál kerületenként közszemlélre, hogy azokat mindenki megtekinthesse. A lajstromnak ez a kitétele a felelősségi határidőt nem érinti.

— **Hajdusámsoniak a második hadikölcsönért.** A Hajdusámsoni Takarékpénztár Részvénytársaság most küldte be nekünk közlés végett az általa közvetített második hadikölcsön-jegyzésekről szóló kimutatást. E szerint Kulcsár Gábor 2000, özv. Kulcsár Gáborné 200, Csire János 200, Fábán Károly 500, Manczur Mihály 400, Grünfeld Mór Érmihályfalva 1000, Schreiber Jakab 100, Schreiber Pirokska Eperjes 100, özv. Wertheimer Dávidné 3000, Wertheimer Mózes 2000, Wertheimer Jolán 1000, Bíró Erzsébet 700, Varga Mihályné 200, Wertheimer Simon 100, Fekete Imre 200, Sándor Juliánna 1000, özv. Sándor Imréné 2000, Csathó Etelka 2600 koronát jegyzett a második hadikölcsönre.

— **Lesz rézgálic.** A debreceni szőlősgazdák nem kapták meg azt a rézgálic-mennyiséget, amennyire a szükségüket bejelentették. A földművelésügyi minisztérium egyelőre csak annyit utalt ki részükre, amennyi az első permétezéshez elegendő. A többi rézgálicot időnkint szintén meg fogják kapni. A földművelésügyi minisztérium — mint értesülünk — e hónap végén fog kapni külföldről 3000 métermázsa rézgálicot, amit a törvényhatóságok utján szintén szét fog osztatni a szőlősgazdák között.

— **A mindenkori hadállásokat híven feltüntető, hivatalos kiadású, hetenkint megjelenő harctéri térkép az összes harcterekről** kapható Hegedüs és Sándornál, a főposta mellett. Előfizetőkenk hetenkint 40 fillér, egyes példányokban 50 fillér.

— **Sport-cikkek felnőttek és az ifjúság részére.** Tennisverők. Tennis középháló. Tennis-labda. Football és Tornaszerek. Raketek javítását elvállalom. *Mentze Henrik* újdonságok áruháza, Piac-u. 38.

— **A görög király jobban van.** Athénből táviratozzák: *Konstantin* király állapota folyamatosan javul. A király a tegnapi délelőttöt a verandán töltötte.

— **Lábas Juci az Apollóban.** Ma az Apollóban Lábas Juci, a Király Színház kedvelt és népszerű primadonnája vendégszerepel és népszerű primadonnája vendégszerepel egy kis művészi társaság keretében, melynek tagjai: Faludi Boriska, a Népopera tagja, Darányi és Kovács Andor ismert fővárosi színművészek. A pompásan összeállított társaság gazdag és kiváló műsort hozott magával és kétségen kívül a nyári szezon egyik legértékesebb és legjobb produkciói közé sorolható. — A figyelemre méltó műsorban azonban helyet foglal egy film, amely különösképpen nagyon érdekli a debrecenieket. — Letzter József ugyanis a hadvezetőség felhívására kinematografiai felvételt készített József főherceg hadtesparancsnok jubileuma alkalmával a harctéren, amikor is a debreceni 39-ik gyalogezredet magas kitüntetés érte, amennyiben József főherceg megszólítással tüntette ki a debreceni fiukat, sőt parolázott velük. Ezt az érdekes jelenetet örökítették meg filmen és ezt láthatja ma a debreceni közönség az Apollóban. Természetesen igen sokakat fel is ismerhet a közönség, mert a felvétel igen közelről történt. Az ilyen műsor jelentése után megjósolhatjuk, hogy nagyon kapósak lesznek a jegyek az Apollóban.

— **Vizsgálóbizottság a szerbiai fogolytáborokban.** Bukarestből táviratozzák: Az osztrák-magyar külügyminisztérium kívánságára Bukarestből vegyes bizottság indul Szerbiába, hogy ott a hadifogolytáborokat megvizsgálja. A bizottságnak *Vopicka*, a bukaresti amerikai követ lesz a vezetője. *Vopicka* cseh származású amerikai polgár, — pár évvel ezelőtt sokat foglalkoztak vele a lapok abból az alkalomból, hogy a washingtoni kormány prágai főkonzulá akarta kinevezni, amihez a bécsi külügyminisztérium, tekintettel arra, hogy *Vopicka* azelőtt osztrák állampolgár volt, nem járulhatott hozzá.

— **A Katona-Otthon szórakoztató délutánjai.** A debreceni Katona-Otthon mai szórakoztató délutánja gazdag és változatos műsorával kellemes órákat szerzett a Bika-mozgósínház tágas helyiségét színtől megtöltő katonai és civilközönségnek, melynek élén ott láttuk Okolicsányi Károly cs. és kir. kamarás vezérőrnagy katonai állomásparancsnokot, a debreceni ezredek tisztikarának számos tagját, továbbá Márk Endre polgármestert, Balczár Dezső dr. püspök családját, stb. Az előadást a 36. gyalogezred vonós zenekarának művészi játéka vezette be, majd Ferenecz Gyula dr. egyetemi tanár, az Otthon igazgatója mondott aktuális méltató beszédet, amelyben kitért arra is, hogy mily nagy szívélyességgel fogadták a debreceni 39. gyalogezredet ideiglenes új állomáshelyén. — A műsor valamennyi száma: Fűréd Irén hegedű-szóloja, amelyet zongorán Fűréd Samu kísért, a kis Rózsa-növérék operett-duettje, Szigeti Jenő kupléi, Kiss Béla cigányprimás játéka, Albert Erzsébet szépen előadott mődalai, Iványi Sándor kacagató kupléi, Kemény Lajos dramológia és Ballai Béla táncprodukciói mind nagy tetszést arattak és a közönség hálásan tapsolta a szereplőket. A szórakoztató délután a 36. gyalogezred zenekarának záróindulójával ért véget.

— **Egy átutazóban levő szegény katona** tegnap este a vasúti állomás előtt a Petőfiteri kertben elvesztette sárga bőr pénztárcáját, melyben 16 korona volt és az iratai. Aki megtalálja az elvesztett tárgyakat, szíveskedjék behozni kiadóhivatalunkba, hogy a károsulthoz juttathassuk.

— **Vasúti közlekedés a hortobágyi állatvásárra.** A június 24-én tartandó hortobágyi nagy állatvásárra a vonatok a következő menetrend szerint közlekednek: Indul egy vonat a debreceni nagyalállomásról 24-én reggel 3 óra 53 perckor, amely a Hortobágyra érkezik 5 óra 45 perckor; a Hortobágyról indul délután 5 óra 35 perckor. Debrecenbe érkezik este 7 óra 33 perckor.

**Kölcsönt ad** | **Külföldi pénzeket**  
**SORSJEGYERRE és** legmagasabb árfolyamon bevált  
**ÉRTÉKPAPIROKKA**

**A DEBRECZENI**  
**Kézizálog Kölcsönintézet Részvénytársaság**  
**BANKOSZTÁLYA**  
Simonffy-u. 13. Telefon 298.

## Apró hirdetések

**Háztulajdonosoknak**  
vizvezetési berendezését, átalakításokat, javításokat, legjobban és legolcsóbban készíti: „Sanitas” Bardócz és Társa Hungadi-utca 21. Telefon 11-09.

**Fertőtlenítéshez**  
**Carbolsav,**  
**Carbolsav,**  
**Carbolineum**  
kapható

**WEISZ**  
festéküzletében  
Hatvan-utca 11.

**Száraz**  
diófa deszka megvételre keresetlik, Weisz Ferenc asztalos József kir. herceg-utca 7.

**Fehérnemű varrókat**  
keresek Sestakert Komlóssy-ut 27.

**Munkásember,**  
25—40 év közötti, állandó alkalmazást nyerhet rendszeres heti fizetés mellett. Cím a kiadóhivatalban.

**Laphodónék**  
havi fizetésre felvételnek. Cím a kiadóban.

**Butorozott**  
modern utcai erkélyes lakás, a Piac-utca legszébb helyén, mely két szobából, fürdőszobából áll, zongora használatra kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

**Tarkavarrónót**  
keresek, jelentkezzen Bika II. emelet 2. szám alatt.

**Eladó**  
egy csinosan butorozott különbejárattal szoba Simonffy-u. 15.

**Kapucsdulák**  
bármilyen felírással kaphatók a kiadóban.

**Szónvignotta**  
ezzenként olcsón kapható Piac-utca 49. szám alatt.

**Matulatur papíros**  
kapható a kiadóban.

Telefon 967.

## Fontos

### Kolera elleni védekezés!

A kolera elleni védekezésnek egyik legfontosabb tényezője a kloseteknek állandó fertőtlenítése és szagtalanítása, melyre legalkalmasabb és legolcsóbb szer a

## Tőzegpor.

Kezelése egyszerű, hatása bámulatos.

Bármily mennyiségben kapható minden fűszerüzletben és az **Ibolya virágszarnokban** Piac-utca 42. sz. Telefon 10-06. Nagyban: **Debreceni Trágyagyár r.-t.-nél** Deák Ferenc-utca 19.

Fertőtlenít! Szagtalanít!

## Gépolaj,

### Gépszir,

### Hengerolaj,

### Parmentesítő olaj

minden mennyiségben kapható

**WEISZ**  
festékkereskedésében  
HATVAN-UTCA 11.

## Az Alföldi Takarékpénztár épületében

levő

## Vendéglő

és

## sörszarnok

azonnal

## kiadó!

## SOMOSSY LÁSZLÓ

ÁRUHÁZA

**DEBRECZEN, Kistemplombazár**  
**Hajdúvármegye szállítója.**

**Menyasszonyi kolengye**  
**Vászon és kész fehérnemű**  
**Női ruhakelme — mosó újdonságok**  
**Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.**

**Szabott árak.**